

厨房厕所要进行防滑处理、床边要装护栏……

广东推进特困老人居家适老化改造

厨房厕所要进行防滑处理、床边要装护栏……广东省内的特殊困难老年人迎来了一个好消息。近日,广东省民政厅、省发展改革委等九部门联合印发《关于做好老年人居家适老化改造工作的通知》(下称《通知》)。《通知》明确,今年年底,采取政府补贴等方式,对特殊困难老年人家庭启动实施居家适老化改造工作。

■新快报记者 麦婉诗
通讯员 莫冠婷 程丽红

●如何改造? 明确7项基础类 和23项可选类项目

新快报记者了解到,《通知》所指的受助对象,是指民政部等九部委印发的《关于加快实施老年人居家适老化改造工程的指导意见》规定纳入分散供养特困人员和建档立卡贫困人口范围的高龄、失能、残疾老年人(以下统称“特殊困难老年人”)家庭启动实施居家适老化改造工作。“十四五”期间,继续实施特殊困难老年人家庭适老化改造,有条件的地方可将改造对象范围扩大到城乡低保对象中的特殊困难老年人家庭等。

《通知》列出了居家适老化改造项目建议清单,涵盖了地面、门、卧室、如厕洗



■在湛江吴川市的下村村,扶贫工作队帮助五保户老人修建了新房。广东省将推进特殊困难老年人家庭居家适老化改造工作,这个群体的生活质量将进一步提升。
新快报记者 毕志毅/摄

浴设备、厨房设备、物理环境以及老年用品配置七类30项改造内容,并指导各地立足本地实际,进一步摸清政府支持保障的特殊困难老年人家庭改造需求,丰富并优化本地居家适老化改造项目类别及具体内容,形成符合当地老年人需求的改造清单,合理确定每户特殊困难老年人家庭适老化改造的资助标准。

值得关注的是,30项改造项目类型分为7项基础类项目和23项可选类项目。基础类项目是政府对特殊困难老年人家庭予以补助支持的改造项目和老年用品,是改造和配置的基本内容。可选类项目是根据老年人家庭意愿,供自主付费购买的适老化改造项目和老年用品。

7项基础类项目中,地面改造要求

在卫生间、厨房、卧室等区域进行防滑处理及高差处理。铺设防滑砖或者防滑地胶,避免老年人滑倒,提高安全性;同时,铺设水泥坡道或者加设橡胶等材质的可移动式坡道,保证路面平滑、无高差障碍,方便轮椅进出。

卧室改造要求安装床边护栏(抓杆),辅助老年人起身、上下床,防止翻身滚下床,保证老年人睡眠和活动安全。如厕洗浴设备改造要求在如厕区或者洗浴区安装扶手,辅助老年人起身、站立、转身和坐下。同时,要求配置淋浴椅,辅助老年人洗澡用,避免滑倒。老年用品配置方面,要求配置手杖和防走失装饰。手杖用于辅助老年人平稳站立和行走;防走失装饰用于监测失智老年人或其他精神

障碍老年人定位,避免老年人走失,包括防走失手环、防走失胸卡等。

●钱从哪来? 财政资金加社会捐赠 支持家庭改造

《通知》要求,各地民政、财政部门要加强协调,积极筹措资金,支持居家适老化改造,统筹使用中央集中彩票公益金支持社会福利事业专项资金中用于老年人福利方面的资金、地方留成彩票公益金及省级和本级养老服务体系建设资金用于特殊困难老年人家庭居家适老化改造。鼓励和引导公益慈善组织、爱心社会力量捐赠支持特殊困难老年人家庭适老化改造。

特别报道

湾区时代,如何精准搭上广州城市发展轨道

循迹广州城市发展脉络,从“运动就在家门口”的奥林匹克花园到主打“复合地产”的奥园山海一号,再到TOP级产品云峯系的云和公馆。深耕广州24年的中国奥园集团,凭借全新升级的5A+产品及奥园最高端产品系作品,彰显与广州一起成长的实力与信心。



城、旧村、旧厂改造全覆盖,拥有逾50个不同阶段的城市更新项目,另有40个项目在有序推进中,预计额外贡献可售资源约6587亿元,其中粤港澳大湾区占95%。

多年来,奥园在城市更新项目建设中积累了丰富经验,通过“专业团队+复合产业”,将教育、医疗、养老、体育、商业、文化、科技等复合产业融入旧改项目,形成了独特的“奥园旧改模式”。而广州正期待这种独特的旧改模式促进与见证城市发展,焕新老城活力。

回归产品原力,构筑健康生活

继续深耕广州,无论是新晋热地还是存量用地,对奥园来说,回归产品原力与广州共成长才是核心竞争力。

从番禺金沙花园到广州奥林匹克花园,从具有绿色人居标杆意义的奥园莲峰圣境,到最高端人居标杆云峯系的云和公馆,是奥园对产品的不断创新研究。

2019年,奥园正式提出“A+居住家、A+邻里家、A+匠心家、A+服务家、A+城市家”5A+产品力体系,从空间、社交、用材、服务、智能五大方面,构建更完善的生活服务体验。

而奥园云和公馆将第一座奥园A+social成功落地,打造为独具项目特色的“5A·城市峯、5A·尊府院、5A·静奢居、5A·慧生活、5A·匠心造”5A+产品力体系,将人性化细节与多维度智能化融入整体项目的每一个地方,构建有天有地健康人居,为广州人居迭代塑造新样本。

随着对每一个作品的不断创新探究,奥园将引领广州乃至整个大湾区人居变革。(丁灿)

发现区域潜在价值,前瞻布局

为何选择在白云智慧新城落子TOP级产品?

深耕广州24年间,中国奥园已在这个城市重磅布局26盘,从腾飞的华南板块到炙手可热的南沙,从广深科技走廊创新桥头堡增城到正走向成熟的城市副中心白云区。细细揣摩才发现,原来在构筑每一个项目的背后,是奥园对广州城市发展趋势的洞悉。

广州奥林匹克花园所在的华南板块,万博CBD已步入成熟期,板块已从刚需集合地升级为以改善型需求为主的板块,均价站上4万元+,板块内已有项目均价高达7万元/平方米。

近两年,随着广州顺利实施东进战略,奥园抢占知识城南核心位置,打造奥园中新誉府,焕新城市人居。

在广州城市副中心白云区,中国奥园前瞻性落子奥园云和公馆。项目所在

的智慧新城是继白云新城后,白云区发展的又一核心驱动,已拥有数字经济、电子商务总部经济等集聚区,打造了北大科技园、中关村信息谷、哈工大产学研城等创新平台。

正如广州市社会科学数量经济研究所所长欧江波所言,“白云区房地产不缺乏价值,缺的是价值发现。能否适应这种趋势,提供适合的产品,这是重中之重”。而中国奥园择址“产业+交通+城市”融合发展样本的白云智慧城核心,打造TOP级产品奥园云和公馆。

广州中原研究发展部认为,得益于近年供地猛增,白云已接棒广钢、广纸,成为中心区下一个新房“货仓”。而随着地铁8号线北延段开通,12号线、14号线二期在建推进,加上白云区已具备成熟商业配套,预计将有更多买家关注这一区域。

具备前瞻性的战略眼光,奥园的每一

次落子都精准搭上广州城市发展的轨道。

发力城市更新,焕新广州新活力

对于大湾区很多城市尤其像广州这样的城市而言,房企获取优质土储的方式是从存量中来。后千亿时代,中国奥园更加稳健进取,城市更新成为其获取土储的重要方式。

其实,奥园是最早关注到城市更新的湾区房企之一。珠海奥园广场是中国奥园发力旧改的经典之作,中国奥园也由此奠定了大湾区“旧改龙头”的地位。

在广州,自2018年发力旧改以来,中国奥园连下四村:2018年奥园拿下荔湾东塱村旧改操刀权;今年3月,中国奥园联合广东合汇集团推进增城石滩镇南围村旧改项目;5月,奥园+湾区产融摘牌增城横塱村旧改;9月,奥园联合恒基拿下广州番禺氮肥厂旧改地块。

2020年中报显示,中国奥园已实现旧